

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre . 60 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 8. sz., első emelet.
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egy szám ára 1 korona.

Éljen nagybányái Horthy Miklós, Magyarország kormányzója!

Főnséges gyönyörű ünnepnap virradt az ősi hajdu városra. Lejött Debrecen népéhez Magyarország koronázatlan fejedelme: nagybányái Horthy Miklós kormányzó.

Horthy Miklós . . .

Harangszava van ennek a névnek. Ha megszólal a magyar ajkakon, elnyel minden más hangot ennek nemes zengése.

Horthy Miklós . . .

Ez a legtömörebb név ma a szenvedéseiből megújhódní kezdő Magyarországon. Amidőn ezt a nevet halljuk, mintha az évszázados kálvinista nagytemplom Rakóczi-harangja zugna át a hajdudölgön: történelmünk dicső fejezetei ébrednek föl a lelkek mélyén. Nagy Rakóczi szelleme ihleti dobbanásra a haza jövőjén reinénykedő szívünket . . .

Horthy Miklós kormányzó az, akit ma a magyarok milliói összedobbanó szívvel szeretnek. Akit minden igazie kü, keresztény meggyőződésű magyar ember azzal a legkövetesebb szeretettel szeret, amelyben már nincsen semmi anyagi súly, csak öröm, csak boldogság, csak az édes magyar haza jövődjébe erősödő igaz keresztényi hit van!

A magyar haza szent zászlóját hajtja meg ma a Hajduságnak szenvedésekben megerősödött keresztény hitű magyar népe Horthy Miklós kormányzó dicsően ragyogó alakja előtt. Magyar érzésünk örömkönnyt csillantja meg szemünkben ezen az ünnepnapon a hazaszeretet főlemelő meghatotísága, amidőn büszke magyar keblünköl kormányzónk fele harsan föl örömkialtásunk: éljen Horthy Miklós, a mi drága könyekkel és vérrel szentelt országunk fejedelme!

S illő is, hogy örömköny sirjon a szemünkben ezen a gyönyörűségei hístóriai napon, ami őn zászlót hajtunk Horthy Miklós kormányzó előtt. Forradalmak viharában lábrakapott banditák hada kiverte kezünköl a háromszínű zászlót, nemzeti szimbolumunkat, amely ezer éven át csodára volt képes. Az internacionále vörös rongyát lobogtatták a porbatiport, Magyarország haldoklásban vergődő testén és csak elbujva, útkon sírhattuk a háromszínű zászlóra a honfibu fájó könnyeit. És amikor azt hittük, hogy minden elveszett már, akkor kezébe ragadta a magyar zászlót Horthy Miklós. És egyszerre minden jóra fordult. Meglobogtatta Szegeden és a kibontott zászló ujjongott, diadalt és hatalmat hirdetett.

A zászló csodákra képes. Ezrével sereglettek Horthy Miklós zászlója alá a magyarok és diadalmenetben keresztül a Dunántulon mentek fel ős Budára, kifűzték ott a háromszínű zászlót. Így nyerte vissza az internacionális bejárók úrmába görnyedt Magyarország is a becsületét, amikor Horthy Miklós meglengette a megbánásban kesergő ország felett a háromszínű zászlót.

Horthy Miklós egységet, fegyelmet, rendet teremtett a szétszűllött országban.

Horthy Miklós kormányzó képviseli ma a keresztény nemzeti egységet az országban. A romokon, amelybe a kommunista zsidó uralom döntötte a hazát: Horthy Miklós kezdte meg a nemzeti ujjáépítés munkáját. Megteremtette a nemzeti hadsereget. Példátlan dolog ez a világtörténelemben, hogy egy ország akkor állítja talpra erős nemzeti hadseregét, amikor egy véres nagy háboruban alul maradt. A külföld csodálkozik

ezen, de mi megértjük, mert tudjuk, mert a szívünkbe van vésvé, hogyha fenn akarunk maradni, szükségünk van a nemzeti hadseregre, amely a keresztény nemzeti szellemnek leg-erősebb vára.

És ennek a várnak az ura, a lelke Horthy Miklós. Ez a nagyszerű katona-lélek, ez a nagyszívű, kunsági tősgyökeres magyar ember, akit főnséges nemessége, fejedelmi presztízse és hatalmas hűsége, a magyar földhöz: emel a magyar történelem dicső emlékü hősei közé.

Büszkeséggel és reménységgel tekint a Hajduság magyar népe Horthy Miklós kormányzóra és egy szívvel-lélekkel kiáltjuk föl hozzá:

— Éljen Horthy Miklós!

A hatalmas Isten éltesse és áldja meg őt magyar hazánk fölépítésének és boldog jövődjének javára!

Soós Károly honvédelmi miniszter Debrecenben.

A Horthy Miklós kormányzó fogadását előkészítő bizottság tegnap délelőtt kapta a távirati hírt, hogy Horthy Miklós kormányzóval együtt Soós Károly honvédelmi miniszter is Debrecenbe érkezik.

A honvédelmi miniszter nagyobb kísérettel jön Debrecenbe. A miniszter kedden Karcagron volt már a kormányzó tiszteletére rendezett ünnepségeken s a különvonattal együtt érkezik meg.

A város közönsége szeretettel készülődik Soós Károly honvédelmi miniszter fogadására is, mert a háború alatt mint a szegedi honvédelkerület parancsnoka többször megfordult Debrecenben és már akkor is sok jóindulattal és megértéssel volt a város iránt.

A honvédelmi minisztert szeretettel és hazafias lelkesedéssel köszöntjük Debrecen falai között!

Csehek kiutasították a magyar tisztviselőket

Budapest, április 13. A csehek a magyar állam szolgálatában álló alkalmazottakat és hozzátartozóikat kiutasították Cseh-Szlovákia területéről. Rövid határidőt adtak az eltávozásukra. A kiutasítottaknak a legminimálisabb élelmizikk-mennyiség kivételét is megtiltották. Kénytelenek voltak mindenüket potomáron elköttyavetelni.

Franciaország célja Németországgal szemben.

Berlin, április 13. Mainzban a francia tábornokok tanácskozásra ültek össze és a következő programban állapodtak meg: A raina vonalára, mint stratégiai vonalra feltétlenül szükség van. Ütköző államot kell alkotni a Rajna bal partján. Németország minden bonyodalmát ki kell használni Franciaország javára. Szövetségeseinket befejezett tények elé kell állítani. Németországot őt-hat kis köztársaságra kell bontani. A legközelebbi háborura készen kell állni.

Margit-fürdő megnyillik Nyitva van reggel 7-től este 6 óráig.
április hó 15-én! Fürdő árai: Gőzfürdő délelőtt 12 kor., délután 10 korona.
 Kádfürdő: 1 személy 16 K, 2 személy 19 K

A kommunizmus a büntetőtörvény szempontjából.

Dr. Gergely Károly, kir. főügyész helyettes előadása. — A jogász- és tisztviselő körben.

Minden jóérzésű ember örömmel látta a kommunizmus bukása után a bíróságok működését. A kommunizmus gazdasági annyi elkeseredéssel töltötte meg bennünket, hogy azok is, akik ez előtt talán egy cseppet lelétsései is elfordulak, kegyetlen örömmel nézték volna végig a terror hátknak, a Korvin Klein Ottóknak kivégzését. Minden tisztességes ember sértett fél volt a kommunizmus alatt és a sértett fél jogán követelte azután a büntelést, türelmetlen, de jogos bosszuvágyában hol az eljárást tartotta lassúnak, hol a büntelést enyhének. Az egész polgári társadalom egy esküdttszékké alakult át, s leadta szavazatát egyszerűen mindenki, minden egyben.

Jól tudjuk azonban, akik az igazságszolgáltatással foglalkozunk, hogy milyen nehéz néha a lelkiismeret meggyújtó vélemény megalkotása, hány különböző nézőpontból kell a védőt tenni, a pró és contra adatokat megvizsgálni, míg a bíró eljut oda, hogy nyugodt lelkiismerettel feleljen arra a kérdésre: büntös-e vagy nem?

Nem csoda tehát, hogy a közvélemény, amely ilyen alapon — hogy úgy mondjam — kínos vizsgálat nélkül alkot véleményt, majd jobbra, majd balra téved el a helyes útról. Egyik megbotránkozik az ítélet enyhességén, másik megborad annak a szigorúságától, aki a temperamentuma szerint és a kommun alatt átélte szenvedéseinek a nagyságához képest.

A polgári társadalomnak nagy, szinte követelődő érdeke, sőt a kritikáját is jogosnak kell elismerni, mert hiszen még soha annyira nem volt közérdek a helyes és kíméletlenül szigorú ítékezés, mint most és ezekben az ügyekben. Csődöt mondtak azok a büntetőjogi elméletek, amelyek a bosszu elemét a büntető igazságszolgáltatásból ki akarták rekeszteni, de nem mondhatott csődöt az az elv, hogy: *Justitia regnum fundamentum*. — A kommunizmus büntetése a megtorlásnak kell következnie, ez a megtorlás legyen kemény, de csak igazságosnak szabad lennie. Éppen az a célja ennek az előadásomnak, hogy röviden rávilágítsak arra, hogy fenn álló törvényeink mennyiben adnak módot a bíróságnak a kommunizmus bűneinek büntetésére, meddig mehet a bíróság a szigorúságban, hogy még mindig igazságos és törvénytisztelő maradjon.

Amikor a büntető törvénykönyvet megszerkesztették, meg volt ugyan már a Kommunista kiáltvány, de Magyarországon még alig ismerhette valaki, magyar nyelvre nem volt lefordítva. Hogy az megválsulhasson, arra józan eszű ember még nem gondolt. — Természetesen tehát, hogy a Btk. olyan büntetési szabályokat, amiket a kommunizmus produkálni tudott, nem intézkedek. S így nem szab ki olyan különös nagy büntetéseket, amiket a kommuniz-

Készen van a magyar békeszerződés végleges szövege.

E héten átadják a magyar küldöttségnek.

London április 13. A Manchester Guardian budapesti tudósítója beszélgetést folytatott gróf Apponyi Alberttel, aki a következőket mondotta:

— Amikor két hónapi távollét után ismét érintkezésbe léptem a hazai politikai körökkel, nem volt szükség huszonnégy órára sem és megállapítottam, hogy a magyar közvélemény egyhangulag viszszaültsítja a békefeltételeket. Elképzelhetetlen, hogy Magyarország valaha is beleegyezzen a Neuillyben felállított békefeltételekbe. Nem tudjuk, hogy milyen lépéseket

teszünk a békefeltételek átvételét után, legfontosabb azonban, hogy a magyar nemzet belátja, micsoda veszedelmet jelentene Magyarországra ennek a békének a betartása. Szerencsére néhány fentartás megjelöli azt az utat, amelyet Magyarországnak követnie kell.

Páris, Április 13. A nagykövetség érkezte már befejezte a Magyarországgal kötendő békeszerződés végleges szövegének megállapítását. A békeszerződést ezen a héten nyújtják át hivatalosan a magyar békeküldöttségnek. (Nemzeti Sajtótudósító.)

mus bűnősei megérdemelnének. — Mégis, minthogy a kommunizmus mindent, amit a Btk. védett, — megátadott, kell, hogy büntetése a Btk.-ben büntető szankcióit találjunk, ha talán némely esetben nem is olyan szigorú, mint amint kívánánk.

Kiindulási pontul a törvényes rendelkezések keresésénél azt tartom leszögezendőnek, hogy a tanácsköztársaság kikiáltása nem politikai forradalom volt. A politikai forradalmak, ahogy őket a történelemről ismerjük, államformaváltozásokat, hatalmi eltolódásokat céloztak és siker esetén idéztek elő, de az új államformában, vagy az új hatalmi alakulatban is mindig a régi alaptörvények, a társadalmi együlthetőség szabályai maradtak érvényben. Tán mondhatom, hogy nagyjában a Tiszparancsolat, minden társadalmi együlthetőség alapja, ezt meg a francia forradalom sem tette felre, de Kun Balák igen. A „ne lopj” helyébe jött a minden miénk, a „ne ölj” helyébe, a minden mozdulatért halálbüntetést hirdető falragaszos, a „ne paráználkodjál” helyébe a kommunista házasság a kölcsönös megkivánás alapján. Minden emberi és isteni törvényt felrugtak, egyetlen törvény a proletárérdék. A proletárérdék pedig az, amit a népbiztosok annak tartanak, ha mindjárt a proletárnak mas is a véleménye. A tanácsköztársaság kikiáltása tehát nem forradalom volt, hanem fegyveres szövetkezés az élete és vagyona ellen mindenki- nek, aki nem lépett a vezetők zsoldjába és nem let azoknak eszközévé. Nem bocsátkozhatom bővebb kifejtésbe annak, hogy miért nem szabad a tanácsköztársaság kikiáltását politikai forradalomnak tekinteni, csak arra mutatok rá, hogy ha annak tekintőnk, akkor nehéz volna felelni annak a vádlottnak, a d a multkor a debreceni törvényszék előtt az a védekezett, hogy ő hiva volt a koalíciós kormányban, a Tiszakormányban, a Károlyi-kormányban, tehát hiva volt a kommunista kormányban is.

Ebből a kiindulási pontból kiindulva nyilvánvaló, hogy a tanácsköztársaság szerveinek min-

den ténykedését, amely valamely akár fizikai, akár jogi személynek érdekét sértette, a Btk.-nek a közbiztonság bűncselekményekre előírt rendelkezései alá kell venni.

Egész bátran hasonlíthatnám jogi szempontból is a tanácsköztársaságot azokhoz a regényekből ismert rablóbandákhoz, amelyekben volt főnök — a kapitány — funkcionáriusok. A kapitány ítéletet mondott az eltogottak fölött, egy más valaki végrehajtotta azt, aki a rablói értékeket osztotta szét, ismét másik a kizárulásokot tervezte és szervezte.

Ilyen államot-utánzó szervezetet adott a rablás nagy üzemenek megfelelőleg a tanácsköztársaságnak is Lenin és az ő nyomán Kun Béla. A különböző hivatali elnevezésekben azonban a büntető bíró nem láthat mást, mint a büntető törvények alapján jogtalan vállalkozókat, cselekedőket a közhivatali jelleg színtelisével.

Már most nézzük, hogy miképpen jutnak a tanácskormánynak és szerveinek ténykedései a Btk. rendelkezései alá?

Amit a tanácsköztársaságra érdekesülök annak alkonyáig szakadatlanul hallottunk, az az volt, hogy nincs törvény, nincs jog sem életre, sem vagyonhoz. Aki minden parancsnak vakon nem engedelmessé, aki kritikát gyakorol, aki moccanni mer, az, mint a proletáriátus ellensége, forradalmi törvényszék elé kerül, ahol halálbüntetést lehet szabni bármiert. A komolyságot ezekhez a fenyegetésekhez megadták az utcákon nyúlógó fegyveres csavargók, akiknek minden szabad volt, a tömeges letartóztatások, a forradalmi törvényszékek hajmeresztő ítéletet. A tanácskormány szerveinek, közegeinek minden ténykedését kíséri tehát az a veszélyes fenyegetés, a terror, és így ez minden cselekményük minősítésénél alkotó elemül veendő fel. A tanácsköztársaság egyik igen fontos szerve, mert a terror eszköze volt, a forradalmi törvényszék. Törvényt áll jogtalanul, mert Kun Béla, magyar jogtörésnek nem ismerjük el.

Hárman bírónak nevezik magukat, egy vádbiztosnak és egy jegyzőnek. A vádbiztos vitte a vádlottakat a forradalmi törvényszék elé. Már ezzel a személyes szabadság megsértését követi el, ha el nem fogatta is a vádlottat, mert személyes szabadságát megfosztotta, amikor kényszerítette, hogy menjen a törvényszék elé s ott maradjon, míg ügyében ítéletet hoznak. Ez a cselekmény el van követve akkor is, ha ítéletet hoztak a vádlottat, ha a vádbiztos elfogatta a vádlottat a letartóztatás helyén, akkor büntetéké ménye minősül már a szerint is, hogy a letartóztatás 7-től 15 napig, 15 naptól 1 hónapig, 1 hónaptól 3 hónapig, vagy 3 hónapon is tovább tartott. A büntetés, ehhez képest 1 évig, 2 évig terjedő fogház, 3 évig terjedő börtön és 5 évig terjedő fegyház. Mindegyik büntetés felemelhető azonban egy évvel, mert a letartóztatottak éppen az imént jelzett terror, a vörös bűnök durva bánásmódja és fenyegetődzése, a várható ítélet teljes önkényűsége miatt kivétel nélkül a legnagyobb lelki sanyargatásnak voltak kitéve.

A másik 3 ember, aki bírónak nevezi magát, ítéletet hoz. Az ítélet szól halálra, akkor, ha végre is hajják, gyilkosság, fogság, akkor személyes szabadság megsértése, pénzbüntetésre, akkor, — mert jogtalanul, fenyegetéssel, terrorral ítéletesre kényszerít, — zsarolás. Az utóbbi esetben a közhivatalnok minőség színtelisével van elkövetve s büntetése 5 évi fegyház. Itt az a furcsa helyzet áll elő, hogy súlyosabb büntetés a a csak a pénzbüntetés — bármely csekély összegben — kiszabó forradalmi törvényszék, mint a 3 hónapon nem hosszabb fogházat kiszabó. A furcsaság oka az, hogy — mint már jeleztem — a Btk. szerkesztője nem a tanácsköztársaság bűncselekményeire szabta a törvényt.

A közelebbi minősítésnél a bírói gyakorlat igazodó abban t. i., hogy a vádbiztos felejtse, t. i. felbújtotta vádjával a bírót az ítélethozatalra, vagy a bírót felejtse, amennyiben az ítélettel felejtse a vádbiztos a végrehajtásra. Véleményem szerint tettesársak valamennyien, nem kellett egyiket sem felejtse, azért illeik össze mind a négyen, hogy ítéljenek. Ezt a gyakorlatot követi a debreceni törvényszék. A jegyző — ha önként vállalkozott s nem mint ott talált hivatalnokot kényszerítették bele, — büntetésre, mert mindenesetre elősegíti a bűncselekmények feljegyzésével s azzal, hogy a hivatalos színezet adásához hozzájárul.

Vizsgáljuk már most a többi intézményeket az áttekinthetőség kedvéért úgy, mint a tanácsköztársaság gyászos életébe beilleszkedtek.

(Vége köv.)

Dr. RAJCSY REZSŐ

máv. titkár

83 éves korában, január 22-én Budapesten a Szent István kórházban hosszú szenvedés után elhunyt. Engesztelő szent mise áldozat csütörtökön, ápr. 15-én, reggel 8 órakor lesz.

A debreceni népösszeírás

Az április hó 10—16. napjain számláló biztosok jelennek meg minden házban, minden fanyán, még az erdei kucyhókban is. Tudni kell végre, hogy állunk, mennyire súlyyodtunk az öt éves háború és a másfél éves belső zavarok után. Tudni kell mennyi az országban a népesség, mennyi a bevett terület, mennyi a szükséglet, — pontosan mennyi a készlet. Csak így állapítható meg, hogy elegendő-e az ország táplálkozásához és a jövő fejlődéséhez az a készlet, ami az országban van és hogy vannak-e olyan termelési ágak is, amelyek külföldi behozatal nélkül kielégítő eredményt nem ígérnek. Szomorú volna, ha élelmiszerek dolgában is külföldi segítségre szorulnánk.

Közismert dolog, hogy megromlott valutánk miatt a külföldi portéka méregdrága s minden behozatal pénzünk értékének további csökkenését vonja maga után. Ha indokolt és szükséges dolog volt valaha statisztikai adatok felvétele, úgy az most tisztesen indokolt és számszerűsítetten fontos.

Biztosra vesszük, hogy a debreceni közönség tudatában van a rendkívüli helyzetnek s a számláló biztosok munkáját kellő komolysággal értékeli és támogatni fogja. Támogatni fogja azzal, hogy a felteendő néhány kérdésre pontos és kimért feleletet ad legjobb tudása szerint és az igazsághoz híven. A számláló biztosok munkájuk alatt hatósági közegnek tekintendők. Az adatszolgáltatás megtagadása vagy hamis adatok benyújtása, kihágást képez. Ezzel szemben a lakosokat a törvény és kormányrendelet biztosítja a felől, hogy a bevallott adatokat adóztatási célra felhasználni nem lehet.

Az összeírás vezetősége.

Felhívás!

Minthogy a gyűlések megtartásának engedélyezésénél a katonai hatóság véleménye előzetesen kikérendő s így módon a kérelmek elintézésére hosszabb időt vesz igénybe, felhívom a gyűlések összehívóit, hogy engedély elnyerése iránti kérelmeket a megtartani szándékoló gyűlés napja előtt legálább egy héttel, legsürgősebben e ténben 5 nappal előbb adják be, mert e lenkező esetben kérelmük elintézési nem nyerhet.

Debrecen, 1920. április 10.

ROSTÁS ISTVÁN s. k.
rendőrfőkapitány.

Élszállították az internáltakat. Különvonat vitte őket Budapestre.

A Debreceni Újság hírt adott arról, hogy a rendőrség által összefogdosott nem kívánatos elemeket elszállítják Debrecenből. Tegnap reggel a rendőrség fogházából azokat az egyéneket, akik eltávolítottak, — az Uránus mozgóba vitték, majd egy óra múlva rendőri kíséret mellett részben gyalog, részben kocsikon vitték ki a vasúti állomásra.

Itt az ugynevezett volt katonai rakodónál állott elő a különvonat, amely elszállítja őket. Tizenhárom teherkocsiból egy harmadosztályú személykocsiból állott, vonat. A személykocsiban Saffin Jakab a komarnói csodarabbi és kísérete, míg a többi galíciai a marhakocsikban kaptak helyet.

A kommunista vadak miatt internált egyének, továbbá a láncosok és politikai szempontból megbízhatatlanokat három külön teherkocsiba szállásolták

be. Az elszállítottak között volt egy-két érdekes ember is. Így Kovács István debreceni borbélyegéd, aki egy év előtt halálos szerelemre gyuladt egy galíciai zsidóleány iránt. Kovács áttért a zsidó vallásra és abban a környezetben a lánccolás „himes” mezejére lépett. Cukorral üzérkedett, a mit megtudott a rendőrség és lefogta. Kovács kijelentette, hogy elmegy Galiciába, de nem hagyja el Hebron rózsaszálát.

Az internáltakat Roncsik Jenő dr. rendőrkapitány kíséri Budapestre. A galíciaiakat a lengyel konzul veszi át, míg a felvidék megszállott területeire illetőséggel bírókat egyelőre a gyűjtőfogházban helyezik el, a debreceni politikai megbízhatatlanokat Budapestről Hajmáskésre szállítják.

A vonattal 319 ember hagyta el Debrecen.

Társadalmi és köz-életünk új iránya.

Dr. Bernolák Nándor előadása.

Tegnap számunkban megemlékestünk arról a nagyszabású hangversenyéről, amelyet a Szent László dalárda vasárnap este rendezett a vármegyeháza dísztermében.

Kiegészítésként kivonatolva közöljük dr. Bernolák Nándornak a hangversenyen tartott előadását.

Dr. Bernolák azzal kezdte, hogy ahhoz, hogy az új irány alapveit kellően értékelni tudjuk, vissza kell tekintenünk a közelmúlt eseményeire és közállapotokra. Látónoki szemü állámterfiak évekkal a világháború kitörése előtt látták, hogy állami létünket hármasság fenyegeti: a belpolitikai, a súlyosabb külpolitikai és a mindenek feletti legsúlyosabb erkölcsi válság. Belpolitikai küzdelmeinket meghaladják az események; a külpolitikai válság a hat éves világháború után sincs még megoldva; az erkölcsi válság is csak látszólag szűnt meg; valójában itt lapang közéletünk.

Ki egy bajt meggyógyítani, válságot megoldani akar, ismernie kell okait. A világháborút nem mi okoztuk, amint destruktív irányú politikusaink hirdették, hanem a népiensgeink; Anglia felelme a nemzet gazdasági versenyéről, Franciaország svájsz-gondolata, Oroszország vágya a Bosporus és a Dardanellák felé s a minket környező kisebb-nagyobb népek irredenta törekvései. Tehát az egész vonaton nemzeti, sőt sovinszta gondolatok, amelyekkel szemben Magyarországon mindégre inkább erőre kapott a nemzeti eszmé erejét elnyomó internaci. nálizmus.

Mikor a háború kitört, politikai életünkben nem volt elég érzék a szociális kérdések iránt. A gazdasági liberálizmus eszmévilágának urama a kapitalista rend minden kinövését reánk zúdította. Az asóbb népretegekben az elégedetlenség fűtötte fel a fejt, amelyet közel 30 év óta rendszeresen szítottak a nemzet testétől idegen izgatok, új politikai, gazdasági és erkölcsi rendet követve, kigúnyolva a nemzet legmagasztosabb hagyományait, különösen a keresztény világfel-fogást.

A háborúban meggyöngyült népet könnyű volt e rendszeres izgatás után forradalomba kergetni, amely a radikálisok győzelmét jelentette. Az új politikai rendszer nem a réginek hibáit kuszobólta ki, hanem egész alapját elveve, az internaci. nálizmuson épült fel. Leleltette a nemzet fegyverét; megbontotta a hadsereget; megnyugodott az ország telosztásában; a világforradalom képtelen reményében lemondott az országhatárokról s nemcsak kigúnyolt, de elnyomott és üldözött minden hazafias mozgalmat.

Az új gazdasági rendszer az egyéni tulajdon romjaira a kommunizmust akarta diadalra vinni, de úgy, hogy a társadalmi élet legértékesebb elemeit még alapvető emberi jogaitól is megfosztotta volna.

A népösszeírásnál felmerülő panaszok.

A nép- és állatösszeírásnál kapcsolatosan odig is több panasz érkezett a közlelmezési ügyosztályhoz, hogy egyesek a népösszeírásból teljesen kihagyattak, vagy adataik hiányosan vétettek fel.

Felhívjuk ezért a lakosság érdekelteit, hogy felmerülő ebbeli panaszait a városi listirodában (C. ap. u. 15.) az összeírásba való felvétel, vagy a hiányok pótlása végett feltétlenül jelentsek be.

Debrecen, 19. 0. apr. 13.

Közlelmezési ügyosztály

A gyapjukészletek bejelentése.

A polgármester intézkedése.

Hajdumegye és Debrecen város főspánjának 475—1920. V. számú leiratára való utalással, az alábbiakat íszem közhírré:

Mután a 33—1920. M. E. sz. kormányrendelet értelmében elrendelt gyapjukészletbejelentés a kellő eredménnyel nem jrt és köztudomásu, hogy az országban lényegesen több gyapju van, mint amennyi a gyapjuvétel bi. ot ságnak bejelentéit, továbbá a bizottság arról is inform. lva lett, hogy a gyapjut nagymennyiségben csempészik ki a natárszéli vármegyékbe, holott úgy a készletek elrejtése, mint a csempészet a nadsereg és a köztisztviselők és általában az egész ország népességének ruházatali való ellátásit megnehezíti és gazdaságilag is felbecsülhetetlen károkat okoznak, az elrendelt batóságokat utasítottam arra, hogy a tudomásukra jutó gyapjukészleteket a gyapjuvétel bizottságnak (Budapest, D. szter. 2.) bejelenték, mely utóbbi fogja megállapítani, hogy az elrendelt bejelentés megtörtént-e vagy sem, továbbá, hogy a gyapjucsempészés megakadályozására a

legszigorubb óvintézkedéseket tegyék meg. A fentidzett rendelet értelmében a be nem jelentett gyapju elkobozható és értékekéek egyöbde a feljelentőt, négyöbde a hadirokásnak segélyalapját illeti.

Polgármester.

Lisztkönyvek beszoigáltatása.

A minisztérium rendelete alapján saját érdekében nyomatékosan figyelmezteti és újból felhívja a közlelmezési ügyosztály mindazokat, akik hatósági listellátást élveznek és en. ek dacára esetleg listt vagy buzakészletek birtokában vannak, hogy listtkönyveiket buza vagy listtkészletük erejéig a városi listirodánál hatadéktalanul és annyival is inkább szoz gáltassák be, mivel ell. nesetben a kettős ellátás miatt súlyos kihágási büntetésnek toszuk ki magukat.

Debrecen, 1920. apr. 13.

Közlelmezési ügyosztály

Városunkba érkezett az afrikai állatsereglet

hol különböző

vadállatokat lehet megtekinteni!

Kiemelendő szám Max Burton rokkant magyar művész mint élő akvárium az ő bámulatra mőtő előadásával.

Reggel 9 óráig! késő estig nyitva! Nagyvásártér.

Pártfogást kér

SZEGEDI TERÉZ

tulajdonosnő.

Az új erkölcsi rend pedig elvetette a kereszténységnek az egyént önzésből kiemelő és önzetlenségre nevelő morálját; helyette a féktelen önzésben, az osztályoknak egymás elleni tüzelésében kereste az emberi élet legtöbb problémáinak megoldását.

A politikai, gazdasági és erkölcsi téren egyaránt megkísérelt reformok borzalmas pusztítással jártak: véres összeomlást idéztek az egész vonalon. A belső politikában megszünt minden tekintély és anarchia állott be; a külpolitikai botlások az ország megszűlését és vérlázító megaláztatását okozták; a gazdasági átalakulás anyagi csődbe kergette az országot; az új erkölcsi rend megszüntette minden jogot, minden erkölcsöt és mélyseges posványba taszította az emberi lelket.

II. Ebből a teljes összeomlásból a nemzet nem emelkedhetik ki a náborút megelőző politikai, gazdasági és erkölcsi elvekkel; de különösen mereven kell szakítania a torradalom ideológiájával. Az országot a megsemmisüléstől csak a nemzeti eszme alapján nyugvó, Keresztény erkölcsi elvektől vezérelt, minden népréteget közös munkára egyesítő, kulturális és szociális munka mentheti meg.

A nemzeti eszme nem alacsonyabbrendű az internacionalizmusnál, csak természetesebb és reálisabb, tettekre ösztönzőbb. — Nem merül ki a leszármazás, a nyelv, a védelem: szüksége által összekapcsolt közösség érdekeinek egyoldali kultuszában, hanem az emberiség magasabb, egyetemesebb céljait szolgálja a maga sajátos egyénisége szerint. Az egyént kiemeli önzéséből és osztályérdekeiből, mert kegyeleltre tanítja az elődök, gondoskodásra kötelezi az utódok iránt. Elmúlt és eljövendő századok egységes céljainak rendelve őt alá, önzetlenségre, áldozatkészségre neveli. Megszereteti a polgárral a hazát, anélkül, hogy — mint a sovínizmus — meggyűlöltetné az idegent.

De a nemzeti eszme nem tölti ki az ember egész lelkét. Még átfogóbb, egyetemesebb tényezőre is szükségünk van. Ezt nyújtja a kereszténység, amely az örökkévalóság változhatatlan törvényeit tárva elének, az egyetemesnek és a feltétlennek kategóriáit építi ki és erősíti meg bennünk. A „tisztá én” az n. n. szabad gondolkodás nem kedvez a nemzeti eszmének, mert az egyént helyezi az egész felé, amikor benne látja az élet berendezésének, a jó és a rossz megkülönböztetésének, mindentől független, szuverén urát. A „szabad gondolkodás” alkotóiban időnként nemes morált is, de borzalmas tévedésbe is eshet s előbb vagy utóbb azokba kell esnie, magával rántva az erkölcsi posványba az örök érvényű törvények tiszteletétől elszakított embert.

Vannak, akik a nemzeti eszmét mégis féltik a kereszténységtől, mert az idegen hatalmat állít a nemzetek mellé. Ezek elfeledik, hogy ez a hatalom csupán erkölcsi természetű, akár a katolikus papságnak, akár a protestáns tudományos intézeteknek az egész világi életére belölyást gyakoroló erkölcsi tekintélyét nézzük.

Ha a keresztény és alapokon nyugvó, az ország minden erőnyezője törhetetlen akaratával

egyöntetűen munkálkodni kezd; ha egyik osztály sem tör uralomra a többi felett, de békés egyetértésben keresi az egyetemes nemzet magasabb érdekét: — úgy olyan kultúrát fejleszthet ki olyan virágzó jólétet fakaszthat és olyan

szociális igazságot biztosíthat, — amely mellett az állam minden polgára egyenlően részesülhet az élet javaiban, maga az ország pedig nagyobb és erősebb lesz, mint eddig volt.

A debreceni munkásbiztosító önkormányzatát megszüntették

Dr. Vass Károly — miniszteri biztos.

Dr. Benárd Ágoston munkügyi és népjóléti miniszternek egyik nagyfontosságú rendeletét hozta le Debrecenbe dr. Fekete Béla miniszteri titkár. A rendelet szerint a kerületi munkásbiztosító pénztár választott közgyűlési kiküldötteinek, igazgatósági és felügyelőbizottsági tagjainak megbízatása még 1916-ban lejárt és tisztességük azóta évenkénti meghosszabbítás mellett tartott meg.

Ennek a megbízatásnak további fenntartása azonban most már nem indokolt, mert a választások óta eltelt hosszú időre tekintettel, alapos kétség fér ahhoz, hogy az érdekltség bizalma most is azokban összpontosul-e, akiket annak idején a választással megtisztelni kívánt.

Erre való tekintettel a munkügyi és népjóléti miniszter a minisztertanács felhatalmazása alapján a munkásbiztosító pénztár az összes önkormányzati szerveit feloszlatta és felkérte Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánt, Márk Endre udvari tanácsos polgármestert, Pákozdy Sándor alispánt és Debrecen város tanácsát, hogy a munkásbiztosító pénztárhoz átmenetileg ki nevezendő miniszteri biztos személyére nézve tegyenek hozzá a kiküldött miniszteri tisztviselő utján javaslatot. A megkérdozettek egybehangzó javaslata alapján a miniszter dr. Vass Károly tb. városi tanácsnokot nevezte ki miniszteri biztossá a debreceni munkásbiztosító pénztárhoz.

Dr. Vass Károly az autonómiájától felfüggesztett munkásbiztosító pénztári önkormányzati szervek, ugymint: elnökség, igazgatóság és közgyűlés jogát és kötelességét fogja gyakorolni és teljesíteni. Lefolytatja a tisztviselők ellen az igazoltatási eljárást és előkészíti a munkásbiztosító pénztár államoitását.

Dr. Vass Károly tb. tanácsnoknak a munkásbiztosító pénztárhoz miniszteri biztos minőségben való kirendelését meg-

nyugvással fogadják az érdekeltek. Igazságos, részrehajlatlan ember, akinek ebben a működésében is megnyugvást fog találni mindenki.

Debreceni magyar katonai körlet-parancsnokság.

Hirdetmény.

Szülő- és földmunkára 20 kor. és ellátás, vagy 35 korona ellátás nélkül, utiköltség megtérítés Nádudvarról és vissza, munkások igényelhetik a kir. tábla 10 sz. szobájában folyó hó 15-én délután 3—6 óráig, folyó hó 16-án délelőtt 8—2 óráig.

Az utazási nap egész napszám-mal fizetendő.

A vk. f*nök helyett SZABÓ százados.

Ujdonságok.

Diszbeöltözöttek

fogadja Debrecen város az országko minnyzóját: nagybányai Horthy Miklóst. Régen nem volt ilyen gyönyörű történelmi jelentőségű eseménye ennek az ősi magyar főszéknek, mint a kormányzó mai látogatása. Ez esemény jelentőségéhez méltó díszbe kellett öltöznie Debrecennek. Minden házon nemzeti színű zászlóknak kell lengenie a napon, lomb- és virágdísznek kell pompáznia a városban mindenfelé, amerre a kormányzó útja vezet.

Ne csak a lelkünkben gyujtsunk örömtüzet Horthy Miklós látogatásának örömeire, hanem külsőleg is adjuk meg városunknak azt az ünneplés díszét, amely hozzájárul ennek az ünnepnapnak a szépségéhez, magyarosságához, népének igazságszertei eseményéhez!

Lengjen büszkén minden ház homlokán a keresztény Magyarország dicsőséges, büszke szinbolya: a háromszínű zászló és virágok viruljanak mindenfelé, amerre a kormányzó útja vezet.

Legyen igazi ünnep ez a mai ünnep!

A Hajdumegyei méhészegyesület tagjai Debrecenben a Debreceni Első Takarékpénztár üléstermében f. hó 15-én délután 5 órakor új szervezetet szervez, az egyet új szervezetét és a tisztújítás előkészítése tárgyában tartandó közgyűlést meghívja az elnökség.

Katonai nyilvántartásban és állományvezetésben jártas, valamint irnoknak alkalmas volt katonának önként való belépésre meghívottak. Jelenkezhető a hajdúvármegyei katonai parancsnokság nyilvántartó tisztjénél (Vármegyház).

Stengel Károly a debreceni m. kir. államrendőrség fogásza, fogmütermét Battyányi-utca 16. (saját ház) áthelyezte. Fogad d. o. 10-16 12-ig, d. u. 3—5-ig.

Zongora-estély. Szántó Tivadar április 20-iki zongora-estélyén Liszt, Bach, Beethoven, Chopin művein kívül saját opusait is játsza. Jegyek a Bika portásánál.

Gyászjelentés. A B. F. R. A. Mely fájdalommal tudatjuk felejtetelen jó nóm, szeretettel édes anyánk, anyósunk, nagymamánk, testvérünk, sógorunk, nagynénénk, nászasszonyunk és jó rokonunk Molnár Andrásné szül. Lada Erzsébet életének 53., boldog házasságának 36. évében, hosszas szenvedés után, f. hó 12-én bekövetkezett csendes elhunytát. Üdvözült halottunk földi részét f. április hó 14-én, szerdán d. u. 3 órakor fogjuk Vigkedvő Mihály-utca 56. sz. házuknál a kis templomban tartandó ima után a Hatvan-útcán temetőben végső nyugalomra helyezni. Ádás és béke peráiról Bánatos férje: polgár Molnár András. Gyermekai: András nevével Nagy Mariskával, Mihály (orosz fogásiban), István nevével Bak Juliskával, Juliska férjével Ij. Szathmári Ferencel, Zsuzsika férjével Bodnár Józseffel. Unokái: Szathmári Lulóka, Ferike, Bodnár Báluska. Testvérei és sógorai Mária férjével polgár Birinyi Imrével és gyermekeik, István nevével Erzsény Julianával és gyermekeik, polgár Molnár Mihály Nászái: polgár Bak József, polgár Szathmári Ferenc és neje, Bodár József és neje. Közel és távoli rokonaink nevében is! — A temetést Dankó tem. váll. Kossuth-ut. 6. rendezi.

Megjelent a „Szekunda” ifjúsági lap első száma. Igen gazdag tartalommal, komoly s vicces cikkekkkel, szépségversennyel. Ár 1 korona. Kapható az összes újságárúknál.

Gazdátlan kocsi. A román visszavonulás a kalmával egy darab lakkozott fekete, fel és lehajtható bőrrényővel ellátott, a javítás után használható féderes kocsi és egy szintén fekete féderes kocsi, ernyő nélküli hasznavehetetlen ugyancsak féderes kocsi Tiszszecsge községhez tartó visszamaradt. Emellett kocsikat jogosult tulajdonosuk folyó évi április 30-ig átvehetik. Ha a kitűzött időig a tulajdonosok nem jelentkeznek, a kocsi ez évi ápr. 30-án délután 9 órakor Tiszszecsge község-házánál nyilvános árverésben el fognak adni. Orosz főszoigabiró.

Vörös nyomozó a bíróság előtt. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta Szabó József kárptos segéd bünygyét. Szabó a kommunizmus aait vörös nyomozó volt s mint ilyen 1000 koronára havi fizetést vett fel. A bíróság Szabó torgazdaság büntetésében mondta ki bűnösnek s ezért 2 havi fogságra ítélte. Az ítélet jogerőre emelkedett.

Legrosszabb nyakkendőit is ajánlják, Péterfia 53. alatt, udvarban balra.

Elvessett kulcsok. Aki a Kossuth utca környékén egy karikán három kulcsot talált f. hó 12-én délelőtt, a rendőrség II. em. 78. sz. ajtó alatt sziveskedjen beosztogatni.

Lemondott városi aljegyző. Dr. Sajó László, városi tb. aljegyző, bejelentette Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánnak, hogy a városnál eddig viselt díjazás közigazgatási gyakorlati tb. aljegyzői állásáról lemond. A főispán tudomásul vette a lemondást.

Magyar Országos biztostó Intézet R.-t. Vezérügynöksége Debrecen, Piac-utca 42. keres megbízható, ügyes üzletszerzőket elemi (tűz, betörés, szavatosság) ágazat részére Hajdú- és Szabolcs vármegyék területére. Személyes ajánlkozás naponta délelőtt 9 és 12 óra között kérelmek.

Esküvő. Folyó hó 18-án d. u. fél 5 órakor tartják esküvőjüket Belgrádi Antal Schwarz Juliskával. Az ismerősöket és rokonokat ezúton tisztelettel meghívjuk. (Minden külön értesítés helyett.)

A Horthy Miklós kormányzó ur debreceni látogatása alkalmából a ref. nagytemplomban tartandó istentiszteletre belépő jegyek nem lesznek kibocsátva. A templomi gyülekezeti rendet és csendet kér az egyház vezetősége. A kormányzó ur kíséretével az urasztala köztül foglal helyet.

Gábor főkapitány Budapesten. Gábor Béla dr. a debreceni rendőrkerület ideiglenes vezetője, pestvidéki rendőr-főkapitány tegnap Budapestre utazott különféle hivatalos ügyekben. Helyettese Tóth Lajos dr. rendőrkapitány.

Cáviratok.

A franciák újabb német városokat szállanak meg.

Amsterdam, április 13. Allgememe Handelsblad írja: Kétgételen, hogy a franciák Heidelberg, Karlsruhe és Mannheim városok megszállására készülnek. (Nemzeti Sajtóud.)

Halálra ítélt terrorista

Budapest, április 13. A rögtönítélő bíróság halálra ítélte Bartalos István terrorista, aki Bodnar Gyulát meggyilkolta. Ma reggel 8 órakor, a Margitkerületi fogház udvarán végrehajtották az ítéletet. (Nemzeti Sajtóudósító.)

A mezőhegyesi ménest elrabolták.

Budapest, április 13. A mezőhegyesi ménest lovlómenyét az erdőnyi elűh kormányzó tanács 82 csapata a faliszerelessel és berendezéssel együtt elhurcolta. (Nemzeti Sajtóudósító.)

Friedrichnyilatkozata a kilépésről.

Budapest, ápr. 13. Az elenzéki ker. nemzeti egyesülés pártja a kilépés után tegnap az esti órákban Friedrich István lakásán megtartotta első értekezletét és elhatározta, hogy részt vesznek az indennitas tárgyalásban és ennek során okát adják annak, ami a kormánypart elhagyására kényszerítette őket. Friedrich a következő nyilatkozatot tette a Virradat munkatársa előtt:

— Amint Haller Istvánhoz írt levelemből is látható, nem lépünk ki a keresztény egyesülés pártjából. Minden törvényjavaslatot, amely a keresztény nemzeti iránynak megzavazunk. A pártkörü kérdés tárgyalására egy 3 tagu bizottság kiküldését javaslom. (Nemzeti Sajtóud.)

A nyomor.

Budapest, ápr. 13. Ma reggel fél nyolc órakor az Erzsébet-hidról a Dunába ugrott K. J. takarékpénztári igazgató. A közelben dolgozó halászok kimentették a hullámokból. A Rökusba szállították. Kihallgatása során azt mondta, hogy azért akart meghalni, mert a kisleánya ma reggel ennivalót s ő semmit sem tudott kért adni a gyermeknek. (N. S.)

Színház.

Felhívás!

A katonai parancsnokság rendelete folytán folytán felkérem mindazokat, akik a hó 14-én, a kormányzó ur ömeltósága tiszteletére rendezendő díszelőadásra belépőjeggyel bírnak, hogy legkésőbb 6 óra 45 percig helyeiket foglalják el, mert később érkezőket nem bocsáthatunk be.

Debrecen, 1920. ápr. 12.

Rendőrkapitányság.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Szerda, az Arany János kör díszelőadása Csőtörtők. A) bérlet, Előemelt harangok, szimfónia. Péntek, B) bérlet, Előemelt harangok. Szombat C) bérlet, Eva, operett. Vasárnap délután, Előemelt harangok, este, Eva, operett.

Vig színház.

Nincsen előadás.

Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet.

Alakult 1913-ban.

Keresztény alakulás. Debreceni Keresztény Népszövetség alapítása. **Batthyányi-utca 6.** 1920. január 1-én nyitotta meg a VIII. évtársulatát. Egy heti törzsbetét 20 fillér, egy havi törzsbetét 2-50. Egy részleg ára 50 korona. Kiállítási díj 4 K. Beiratkozni lehet mindennap 9-1 óráig. 1920. március 31-ig késedelmi kamatot nem számítunk.

Az igazgatóság.

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45. sz. szabású és varró iskolájában a beiratkozás délután 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig esztendőltetnek.

Régi újságok

ing a készlet tart külöszámra kapható lapunk kiadóhivatalában.

DEBRECENI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR

Alakult 1846-ban.

Érdekközösségben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesülettel Alaptőke 9 millió korona. Zartalékalapja 4 millió 803 ezer korona. Betétállománya 41 millió korona.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskékre és csekkszámlára. Leszámitol váltókat. Közönséges, valamint törlesztéses jelzálogkölcsonöket nyujt földbirtokra és házakra. Értékpapírokat vásárol és elad. Kölcsonöket nyujt értékpapírokra. Elfogad értékeket megörzésre a páncélszobájában (safe deposit), bérbe ad rekeszeket.

Ezenkívül foglalkozik a takarékpénztári és bankügyletek minden ágazatával.

„HANGYA”

Keresztény fogyasztási és értékesítő szövetkezet

Rózsa-utca 2. szám alá (Tisza palota) költözött!

Célja:

a tagok minden szükségletét jó minőségű árukkal kielégíteni.

Elad és vesz

mindennemű közszükségleti és gazdasági cikket (nagyban is).

Minden keresztény magyar ember kötelessége tagnak belépni! Egy üzletrész ára 40 kor. és 4 kor. alapítási költség.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANK EDENÉL megvehar mellett.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikerű egy felvonásos vígjáték — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban

Rézgálic, Raffia, Szőlőkötöző zsineg legolcsóbban kapható: Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

Intézői állást keres

Jelenleg is percentes intézői állásban levő a középiskolai és földművelés iskolát végzett nős fiatal ember. Elvállal elhanyagolt gazdaságok rendbehozatalát, percent vagy fix mellett.
KÖZVETÍTŐT DIJAZOK!!
Cím a kiadóban.

Debreceni Üvegkereskedelmi r.-t.

volt Szabó Lajos Fial üztelohelyiségében. Tiszapolota.
Uj üzletünkbe érkeztek üveg, porcellán, kinaezüst
Tiszta üvegek alkalmi ajándékoknak. — Teás, kavés, mooca készletek, kompot, likör, virágvázák, krisztály és különleges színekben.
Háztartási cikkek
kavés, teás csészék, bögrék, csemegétányérok, petróleum lámpák. Veszélyes fonott üvegkorsók.

1213 sz. 1920.

Hirdetmény.

A debreceni törvényszék közölni kezdi, hogy Schwarz Dóri debreceni lakos bej. og kérelmére a csődönkívüli kényszer-

APRÓ HIRDETMÉSEK.

Levelezés

34 éves
önhibán kívül válófélben levő tisztelhetes házasság céljából megismerkedne hason koros hajdon vagy özvegyvel, csak fényképes levelekre válaszolok, a fénykép hátán hozomány kimutatva. — "Bo'odogság" jellegre. 7557

Ajánlat.

Ki volna
hajlandó városi két szobás lakást, kert lakást átadni. Cím a kiadóban. *

Egy
butorozott szoba azonnal eladó csapó-u. 39., keresztlépcsővel. 7398

Floerrelém
gyönyörű magyar fejta tenyész bikáját, szimentál bikáért. — Széchenyi utca 21. emelet. 7542

Fodrász
segéd ajánlok 2 évi munkával egy zserényebb üzletben hol teljes ellátást kapna, Hunyadi-utca 18. 7530

Kocákat
állalok tartásra fele malacit. Cím Et. os utca 11. 7537

Iparos
családból való 20 éves fiatalnak menne, szabó vagy riktoló szakmában a géppel vartásban teljesen jártas, a ragasztás is is gyakorolt, cím Hunyadi-u. 62. 7335

Aki
egy udvari szobát tud, ajánjon természetellen jutalommal honorálom. Veres 14 7548

Filek
vagy nezz himzést hőlgyek kapnak Etzsebet kézmunka üzlet. 7556.

Ajánkosom
gazdaszonynak esetleg nagyobb ur házhoz főzőnőnek, ahol kevés butorom elh lyezhetném, cím a kiadóban. 7558

Az állomás
közvetlen közelbe levő két szobás lakásomat, ahol aprójószág tartás is meg van engedve, elcserélném egy hasonló két szobás lakással a Főter közelében Deák Ferenc u. 40. 7570

Ótizer
koronát fizetek annak, aki udvari 2 nagy szoba, konyha, mellék helyiségekből a jó lakásomat, elcserélnécsakis utc 12 vagy 3 szoba előszoba mellék helyiségekből álló szép lakással csapó-utca elején vagy a főtéren, vagy Rakóc utca elején. Cím a kiadóban. 7574

Poloska
Írtást vállal az álamvasutl feregirtó. Nánássy István Debrecen, Kossuth-u. 24. 2776

Előszobák
két szoba, konyha, speiz la ásomat egy z bakonyia sp izsal, amely a nagyszobában vagy fűtőház közelében volna, cím a kiadóban. 7567

Női
és leány kálapot dívtosan és olcson alkák Ol hné, Kertész-u. 3. 7563

Kereskedésbe
tanulókat ajánlok IV. gimnáziumot végzett jó családból való fiú. Vidékre is. Cím a kiadóban. 7576.

30 éves
jobb megjelenni a házvezetőnők elméne magános urhoz, v d r e is elmegy i a házt rtás ó z-szes gában jártas. H n ved-u. 30. 7545

Egy
középkorú ember ki a gazdálkodáshoz ért, elmenne nagy urad lombra isp nnak, Reál iskola u. 6. A L. 7559

egyezségi eljárást a nevezett adós ellen megindította.

Vaoyonfelügyelőül dr. Erdős József ügyvéd debreceni lakost rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket az 1920. május hó 12. napjáig bezárólag a 4070—1915 M. E. sz. miniszteri rendelet 28. § ban meghatározott módon írásban a követelés összegeinek és jogcímenek megjelölésével, esetleg vál ófedezet, zálogjog vagy egyéb biztosíték felmentésével és különösen a külön kielégítési joggal nem biztosított rész meghatározásával és a 43. §-ban megemlített jogkövetkezmény mellett (szavazati jog elvesztése) jelentsek be és a tárgyaláshoz a követelésről szóló váltókat vagy egyéb okirataikat hozzák magukkal.

Ügyvédi képviselet nem kötelező.

Az egyezségi tárgyalás határnapjául az 1920. évi május 14. napjának d. e. 9 óráját Gavallér Lajos kir. törvényszéki bíró hivatali helyiségébe (kir. törvényszék, I. em. 69. sz. alá) tűzte ki. Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be. Debrecen, 1920. április 2.

Gavallér Lajos sk. kir. tszéki bíró.

Professeur du français

donne des leçons de conversation et de grammaire.
S'adresser à M. Rose
Széchenyi-utca 42. I. emelet

Sürgősen
keresek kert lakást konyhakerittel legkésőbb májusra. Cím a kiadóban.

Jó
munkás cipész segéd felvételnek. Eötvös utca 49. Nagy. 7540

Vágott
és hullott raját magas árban veszek. Hölgyfodrász, Hunyadi-u. 11. 7531

Egy
tisztességes leány, katolikus házhoz gyermekek mellé állást keres. Ajánlatokat a kiadóba. "Ar a leány" jellegre. 7539

Tegnap
dében a Rakó ut 24 sz. a kapuból a kulcsot elvitte egy ismerős, jegyen szives vissza szolgáltatni, mert különben átaduk a rendőrségre. 541

Bejárónő
kerestelek. Hatvan-u. 13. vendéglő en 7533

Cipőfelsőréssz
készít eshez tanuló leány felvé e ik. Vértesi, Csapó-utca 21. 7528

Készleány
felvették a színház műhel-be. Koros Sándor útlebéen Plac u. 69. 7525

Egy
jó munkás cipész seréd felvételnek Székely János cipész mesternél, József k. herceg-u. 85. Székely János cipész mesternél. 7536

Gépirónő
azonnal felvétetik a ref. kollégium gazdasági tanácsjegyző hivatalában. Munka-ido napi 3 óra, fizetés havil 100 -or. le jelentkezni 1. het délelő 19—0 1

Vessék
meny szsonyi kelengyékét, asztal és egy emüekét, szövetet selymeket mag 5 áras mellett. Kaiser Plac 7. 7243

Egy
né számos cipész segéd és egy tanuló azonnal felvétetik. Füzési Ferenc Költőskert, Iső farás 7366

Jó
családból való minden szobalányt keresek 15 ro jo bizonyítvánnyal. Kossuth-u. 40. 7547

Asztalos
tanuló felvétetik Csapó-u. 11 sz. Bálint Sándor műbutor asz alonál. 7550

Gazdaszonny
önálló kereste ik lányára aprómárha nevelés és tejezelés megkivántatik. — Király-u. 4. II. em. 4 aló 7554

Kisegítő
napil részszol ak felvételnek a kollégiumban. Jelentkez s gazdál hivatalban. 7572

Áosmunkások
es egy bog ár kisegítő felvé etnek. — J lentkezni Epr skerti araktárba. 7575

Háztartást
vezetni és főzn idősebb urnó ke estek két tagu családhöz, bejárónő van. Meebes elés Arany János utca 85., délután 2-től 5-ig 7585

Fűszerkereskedő

segéd felvétetik. Fé egyházy János fűszerüzletébe 7:83

Ügyes
fűszerüzletben gyakorolt kiszolgáló leányt felv. szek Danzinger, Monostorpályi-ut 26. 7396

Cipész
munkások alondó munkára felvételnek. Simonfi utca 2. Erlenbeinnál. 7352

Kardos-utca
4 sz. kert lakásba feles művelés céljából olyan lakót keresek, aki jelenlegi 5 személy re alkalmas lakását a kert lakással elcserélné. Eriekezni dr. Kardos Endre, Kossuth-u. 9 szám. 7577

Megvételre
keresek egy osszerakható úő és tekvő gyermekkoosít. Cím a kiadóhivatalban. 7407

Olnot
keresünk megvételre. — Cím a kiadóhivatalban.

Eladás.

Álló
írászat, teletékes hordó eladók. Cím a kiadóhivatalban.

Masszív
butorok eladók, 2 székény, 2 éjjeli szekr ny, asztal, 4 szék, tükr asztalcsavall. Szont Anna 2. ö önvomda. 7436

Eladó
kőrfűrészes platt, teljesen hibátlan. Széchenyi utca 21. emelet 7542

Eladó
10 drb. új erős tálkoska, 3 drb. erős svenkár, oldal nélkül, 4 drb teraszra való nagy üveg ablak, Ispóaly 3. alfa t. 7544

Eladó
kisebb oszadi hár. Beresényi-utca 51. szám. — 7573

Eladó
egy het személyes ezüst kavés készlet. Teloki u. 14 7555

Egy
80 lőerős, kéntemű nyaraló mo or, elsőrangú gégrát má ya, sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 7553

Eladó
használt íróép. Megtekinthető déli órákban, Bogátsánál. Csillag u. 30. 7563

Többféle
hási butorok es konyhaberendezések eladók. — Megt kinthetők állomás épület re taratózó felett, Demeter Mariskánál. — 7532

Eladó
egészen új gytarító garnitor, házmester. Széchenyi-utca 5. 7560

Egy
szoba, konyhas lakásom május elsőj re átadom, teljesen új, modern, festett butorral együtt, a butor eladó. Érdeklődni Csapó-utca 11. asztalos műhelyben. 7549

Két
szoba butor, konyhaberendezés eladó. Cím a kiadóban. 7539

Kisebb,
nagyobb szobayegyek, telj sen jó karban eladók Piac u. 59., földszint II. lépcső. 7529

Eladó
két ágy kredenc és egy ruhaszekrény. Hsvnéd-u. 62. 7534

Hamisfogakat

töröttet is vesznek!
József kir. herc.-u 10
Tamás A.

Féderes
koosí, hentes vagy fűszeresnek kiváló alkalmas két drb. Wernmorel szőllőpermetező, két tagu vasberena, szakeke, szénkénéző-gép, több karbid lámpa eladó. Eme-rich-telep, Márton Kál-mán-utca 3. sz. 7382

Modern
petroleum osilár olosón eladó Eötvös-u. 65. 7376

3 drb
5 hónapos sertés eladó. Sziv-utca 3. T. 8

Uj
tető cserép van eladó. Kisebb-nagyobb mennyiségben. Varga-utca 89. Halász. 7399

Kisebb
termetű új szürke fűszter ruha és faj galamb eladó. Bethlen 40. keresztépület. 7398

Eladó
ebédő b rend zés, szekrény, konyha ágy, képek és dísz tárgyak. Moste-kinthető délután 3—5 ig Péte fia utca 48. sz. há-fuló udvar. 7388

Eladó
teljes tizletben rendezés üveg állványok stb., darabonként is. Koros Sándor üzletében, Plac-u. 69 alatt. 7522

Eladó
új 38-as fú tencsípő fú ruhák, véson kosztüm, bal-pok, kavés liszt. — Batthyány 13. emelet balkon. 7562

Elegáns
kékszellem ruha, keresz-tes pólya e adó. Baross 20 Dávidné. 7527

Egy
mikroszkop eladó. Megtekinthető délután 2—kőzt Törő és tereza mű szor-szek műhelyében pspóki palota udvar, Hatvan-u szarok. 7579

Alig
használt herikahajós varrógép eladó azonnal. — Miképirési ut 7. Tisztasági vállalat, ajtó 11. — 7562

Kavés,
pálínkákészletek és többféle új edények elkötözés miast azonnal eladók. Cím a kiadóhivatalban. 7561

30 kiló
lucernamag, arankamenter. Csemete-utca 17 — 7571

Fekete
bársony és bordó buches-sel alábéit selymezőz ruha és 5 méter karion eladó. Zöldfa-utca 2. udvarban középen. 7581

Villakastély
Nagyerdőnél 2 holdas természetölle gyümölcsös-sel fényekkel, cseledikással eladó. Tiszapolota, cukorkafüzet. Dinkamagot vennék. 7569

Eladó
új festett butor, 1 ágy, 1 kredenc, 1 asztal, függő lámp, 2 szék. Maróthy György u. 35. hálul as udvarba 7564

Gyertyatartok
chinacüst.öl, fűrészbak, mosóteknő, déssák eladók Vörösmarty-utca 21. 7561